

## महत्वपूर्ण एवं खास

### सौतेले पिता ने नाबालिग पुत्री से की छेड़छाड़

**कोरबा (आरएनएस)।** रिश्ते को शर्मसार करने वाला एक मामला बाल्को क्षेत्र में प्रकाश में आया है, जहां सौतेले पिता ने नाबालिग पुत्री के साथ छेड़छाड़ की घटना को अंजाम दिया है। बाल्को थाना अंतर्गत रहने वाला ने अपनी सौतेली 14 वर्षीय नाबालिग पुत्री के साथ छेड़छाड़ की घटना को अंजाम दिया है। नाबालिग पिता की हरकतों को देखा स्तब्ध रह गईं। उसने पहले से इसका विरोध किया। बावजूद इसके उसके पिता अपनी हरकतों से बाज नहीं आया। उसने इसकी शिकायत अपनी मां से की। मां ने बाल्को थाना में जाकर घटना की शिकायत दर्ज कराई है। पुलिस ने आरोपित पिता के खिलाफ छेड़छाड़ व पाकसो एक्ट के तहत मामला पंजीबद्ध किया है। पुलिस ने आरोपित को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

### धान के कूप में लगी आग

**जगदलपुर।** संभाग मुख्यालय के समीप ग्राम सतलावड में घर के आंगन में पिंजाई के लिए रखे धान के ढेर में देर रात्रि में आग लग गई। जानकारी मिलते ही मौके पर फायर ब्रिगेड की दो गाड़ियां मौके पर पहुंची और करीब एक घंटे की कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया जा सका। बताया जा रहा है कि धान के कूप में हुई आगजनी से किसान को वर्ष भर के आय का नुकसान हुआ है। आग लगने की वजह का पता नहीं चल पाया है। वहीं बकावड चौकी प्रभारी मनोज तिकी ने हादसे की जानकारी देते हुए बताया कि आग की सूचना मिलते ही पुलिस बल मौके पर खाना हो गया था। साथ ही दमकल की 2 गाड़ी भी मौके पर पहुंची थी। करीब 01 घंटे तक कड़ी मशकत करने के बाद आग पर काबू पाया गया। इस हादसे में किसी भी प्रकार की कोई जनहानि नहीं हुई है।

### चाकू मारकर युवक को घायल करने के मामले में दो आरोपी गिरफ्तार

**रायपुर (आरएनएस)।** पुरानी रंजिश को लेकर जीई रोड में अन्तर्राष्ट्रीय स्विमिंग पूल के पास सरस्वती नगर थानाक्षेत्र में चाकूबाजी करने वाले आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। वहीं घटना का मुख्य आरोपी फरार बताया जा रहा है। मिली जानकारी के अनुसार पुलिस ने तलाशी अभियान चलाकर आरोपियों को घटना के दूसरे दिन ही गिरफ्तार कर लिया है। बुधवार को पुरानी रंजिश के चलते विनय रक्सल व ओम दुबे एवं रजत निषाद ने सौरभ दास गुप्ता को चाकू मारा दिया था। हमले में सौरभ को सीने के पास गंभीर चोट आई। पीड़ित की शिकायत के बाद पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ हत्या के प्रयास का केस दर्ज कर ओम दुबे व रजत निषाद को गिरफ्तार कर लिया है। वहीं मुख्य आरोपी विनय रक्सल फरार बताया जा रहा है। पुरानी रंजिश के चलते आरोपियों ने सौरभदास को चाकू मारकर घायल कर दिया। घटना की रिपोर्ट पर पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। दोनों आरोपी नाबालिग है आदतन अपराधी है। वहीं घटना का मुख्य आरोपी विनय रक्सल फरार है उसकी तलाश की जा रही है।

### धान खरीदी केन्द्र में 511 कट्टा धान ज्यादा पाए जाने पर समिति प्रबंधक सहित तीन के विरुद्ध एफआईआर

**रायपुर।** धान खरीदी केन्द्र केकून्या में 511 कट्टा ज्यादा धान पाए जाने पर समिति प्रबंधक एवं फड प्रभारी दिनेश वर्मा, कम्प्यूटर ऑपरेटर अश्विनी यादव एवं बारदाना प्रभारी धनेश घृतलहरे के विरुद्ध एफआईआर दर्ज कराया गया है। उप पंजीयक, सहकारिता से प्राप्त जानकारी के अनुसार सिमगा के विश्रामपुर सोसायटी के अंतर्गत धान खरीदी केन्द्र केकून्या का जिला प्रशासन की टीम धान मंगलावर को आकस्मिक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान केकून्या खरीदी केन्द्र में खरीदे गये धान की मात्रा से 511 कट्टा धान ज्यादा पाया गया। मंगलावर 3 दिसम्बर को बिना टोकन जारी किए 511 कट्टा ज्यादा धान को उपार्जन केन्द्र के भीतर लाया गया और नियमों के विरुद्ध बारदाना जारी कर तौल करके रखा गया। धान का मौके पर भौतिक सत्यापन करने पर मामला उजागर हुआ। फड प्रभारी से पूछे जाने पर बताया कि उन्होंने 4 दिसम्बर की तारीख में काटे गये टोकन के विरुद्ध 9 किसानों का धान खरीदा गया है। फड में उपलब्ध धान एवं दस्तावेजों के अवलोकन करने पर स्पष्ट हुआ कि फड प्रभारी द्वारा इन किसानों का धान जिसका टोकन 4 दिसम्बर के लिए काटा गया था, को तौलकर उपार्जन केन्द्र में रखा गया, जिसका समायोजन 4 दिसम्बर को किया जाता। इस प्रकार आगामी दिवस के लिए अग्रिम धान तौलकर उपार्जन केन्द्र में रखना धान खरीदी नीति 2019-20 का सीधा उल्लंघन होने के कारण खरीदी केन्द्र में गडबडी करने वाले समिति प्रबंधक समेत तीन कर्मचारियों के विरुद्ध सिमगा पुलिस थाने में प्रथम सूचना रिपोर्ट (एफआईआर) दर्ज की गई है।

# सुकमा जिले के चार बाल वैज्ञानिक जाएंगे तिरुवनन्तपुरम

### मुख्यमंत्री और शिक्षा मंत्री ने दी बधाई और शुभकामनाएं

**रायपुर।** केरल की राजधानी तिरुवनन्तपुरम में आयोजित होने वाले 27वीं राष्ट्रीय बाल विज्ञान कांग्रेस 2019 में सुकमा जिले के चार प्रतिभागी हिस्सा लेंगे। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम ने प्रतिभागियों को बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। उल्लेखनीय है कि सुकमा जिले के इन प्रतिभागियों द्वारा 'जापानी इसेफेलाइटिस ए मेजर प्रॉब्लम ऑफ छत्तीसगढ़ सुकमा' और 'कचरे से समृद्धि' विषय पर बनाई गई मॉडल का चयन राष्ट्रीय



बाल विज्ञान कांग्रेस के लिए हुआ सुकमा जिले के चयनित प्रतिभागी केरल के तिरुवनन्तपुरम में 27 से 31 दिसम्बर को

आयोजित होने वाले राष्ट्रीय बाल विज्ञान कांग्रेस छत्तीसगढ़ का प्रतिनिधित्व करेंगे। इन प्रतिभागियों को सुकमा जिले के कलेक्टर चंदन कुमार ने भी सम्मानित कर उनका

उत्साहवर्धन किया। हाल ही में रायपुर में आयोजित राज्य बाल विज्ञान कांग्रेस में सुकमा जिले के बाल वैज्ञानिक कुमारी श्रेया श्रीवास ने अपने शिक्षक यावेश राजा के मार्गदर्शन में 'जापानी इसेफेलाइटिस ए मेजर प्रॉब्लम ऑफ छत्तीसगढ़ सुकमा' विषय पर परियोजना का निर्माण किया, वहीं कुमारी निशा नाग ने शिक्षक नागेश दास के मार्गदर्शन में 'कचरे से समृद्धि' उप कथानक पर 'पूजन के पश्चात निकलने वाले

पूजन सामग्रियों का उचित प्रबंधन कर नदियों को प्रदूषण मुक्त करना' परियोजना का प्रस्तुतीकरण किया। उल्लेखनीय है कि राजधानी रायपुर में आयोजित राष्ट्रीय बाल विज्ञान कांग्रेस में कुल 123 परियोजनाओं के मॉडल प्रस्तुत किए गए। छत्तीसगढ़ राज्य से राष्ट्रीय स्तर विज्ञान कांग्रेस में भाग लेने के लिए वरिष्ठ वर्ग में 10 परियोजना का चयन किया गया। सुकमा जिले से आईएमएसटी अंग्रेजी माध्यम उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सुकमा की छात्रा कुमारी श्रेया श्रीवास, सहयोगी कुमारी जयंती कुन्दु और शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सुकमा की छात्रा कुमारी निशा नाग, सहयोगी कुमारी तनु कश्यप का चयन हुआ है।

# किसानों को शबरी नदी से मिलेगी सिंचाई सुविधा : लखमा स्कूली छात्रा से छेड़छाणी, मां ने की युवक की सरेराह पिटाई

### उद्योग मंत्री ने किया बुड़दी में गौठन का लोकार्पण

**रायपुर।** उद्योग मंत्री कवासी लखमा ने कहा कि राज्य सरकार किसानों की आय बढ़ाने की दिशा में काम कर रही है। ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत बनाने के लिए सुराजी गांव योजना के तहत गौठन का निर्माण किया जा रहा है। इन गौठनों में ग्रामीण युवाओं और महिलाओं को आयमूलक गतिविधियों से जोड़ा जाएगा। उन्होंने कहा कि सिंचाई सुविधा उपलब्ध कराने शबरी नदी के किनारे विद्युत लाईन



बिछाई जाएगी। लखमा आज सुकमा जिले बुड़दी में निर्मित गौठन का लोकार्पण करने के बाद पंच-सरपंच सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। लखमा ने इस अवसर पर कहा कि भूपेश बघेल की सरकार आम जनता की समस्याओं के

निराकरण के लिए पूरी प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि जलवायु में हो रहे परिवर्तन का असर खेती-किसानी पर भी पड़ रहा है। आने वाले समय में पानी की भीषण समस्या होगी और इस समस्या के निराकरण का लिए अभी नालों के बंधान का कार्य नरवा कार्यक्रम के तहत प्राथम कर दिया गया है। उन्होंने कहा कि शबरी नदी के किनारे बसे किसानों को सिंचाई सुविधा

उपलब्ध कराने के लिए विद्युत लाईन बिछाई जाएगी। इससे शबरी नदी का पानी बेकार नहीं बहेगा और किसानों को मिलने वाली सिंचाई सुविधा से फसल उत्पादन बढ़ेगा, जिससे उनकी आय में वृद्धि होगी। उन्होंने बताया कि तेंदूपत्ता संग्रहकों को भी अब प्रति मानक बोरा ढाई हजार रुपय से बढ़ाकर चार हजार रुपए किया गया है। उद्योग मंत्री ने नवनिर्मित गौठन का अवलोकन किया और यहां वर्मा कम्पोजिट तैयार कर रही महिला स्व-सहायता समूह के सदस्यों तथा ग्रामीणों से बातचीत की।

**बिलासपुर (आरएनएस)।** स्कूली छात्रा से छेड़छाणी करने वाले युवक को पीड़ित छात्रा की मां से सरेराह जमकर पीटा, फिर मामले की रिपोर्ट दर्ज कराई, कोतवाली पुलिस आरोपी की तलाश कर रही है।

घटना बिलासपुर के दयालबंद की है, जहां बेटी से छेड़छाणी करने पर मां ने आरोपी युवक को सरेराह जमकर पीटा, और सबक सिखाया। दरअसल दयालबंद में रहने वाला दुःखा गोरख 13 वर्षीय स्कूली छात्रा से बीते कई दिनों से छेड़छाणी कर रहा था।



तो छात्रा और उसकी मां आरोपी पर टूट पड़े, घटना से लोगों की भीड़ जुट गई, और लोगों ने भी उसे खरीखोटी सुनाई। घटना के दूसरे दिन बुधवार को मामले की रिपोर्ट सिटी कोतवाली

### दुष्कर्म की नियत से छेड़छाड़ का आरोपी पकड़ाया

**नारायणपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ के नारायणपुर जिले के बेनूर थाना अंतर्गत ग्राम सिरपुर में 01 दिसंबर की रात्रि लगभग 07 बजे आरोपी मनीराम सोरी पिता मस्सू राम सोरी उम्र 42 वर्ष निवासी ग्राम सिरपुर सरपंच पारा के द्वारा पीड़िता के घर में घुसकर दुष्कर्म करने के नियत से छेड़छाड़ करने पर पीड़िता द्वारा 02 दिसंबर को थाना बेनूर में रिपोर्ट दर्ज कराई। 05 दिसंबर को पुलिस के द्वारा आरोपी के घर में दबिश देकर गिरफ्तार किया गया। पीड़िता प्रार्थीया के रिपोर्ट पर थाना बेनूर में अपराध क्रमांक 48/2019 धारा 354, 354 (क) (ख), 456, 341, 323 भा.द. वि. कायम कर विवेचना कार्यवाही में लेकर आरोपी की पता तलाश की जा रही थी। आरोपी घटना कारित कर घटना दिनांक से फरार था। 05 दिसंबर को मुखबिर से सूचना मिली कि आरोपी रात्रि में अपने घर आया है, सूचना पर बेनूर पुलिस द्वारा दबिश देकर आरोपी को घर दबाया गया। थाना बेनूर लाकर पृच्छाछ करने पर अपराध घटित करना कबूल करने पर विधिवत गिरफ्तार कर न्यायालय के समक्ष पेश कर न्यायिक रिमांड पर जेल भेजा गया।

### सरपंच से उगाही करने वाले 02 फर्जी नक्सली गिरफ्तार

**कांकर (आरएनएस)।** कांकर जिले के राजपुर के नक्सल प्रभावित क्षेत्र में फर्जी नक्सली बनकर सरपंच से डेढ़ लाख रुपये की मांग करने वाले दो आरोपियों को ग्रामीणों ने पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया है। जबकि एक आरोपी अभी भी फरार बताया जा रहा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार आमाबेड़ा थाना के अतिसंवेदनशील क्षेत्र राजपुर के सरपंच के घर से डेढ़ लाख की वसूली के इरादे से आधी रात को दो लोग पहुंचे थे, आरोपी खुद को नक्सली



के लिए पहुंचे थे। कथित फर्जी नक्सलियों को ग्रामीणों चतुराई से पकड़ कर उनके पास से मोबाइल डायरी और बाइक जन्त कर आरोपियों को पुलिस के हवाले कर दिया है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक आरोपियों ने आसपास के ग्रामों में कई दिनों से नक्सलियों के नाम पर फर्जी नक्सली बनकर लोगों से पैसे की उगाही कर रहे थे। पुलिस दो लोगों को गिरफ्तार कर पृच्छाछ कर रही है। साथ ही एक आरोपी की तलाश कर रही है।

### 5 लाख 79 हजार के गांजा सहित 04 गांजा तस्कर गिरफ्तार

**सुकमा (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले के तोंगपाल पुलिस ने उड़ीसा से मध्यप्रदेश ले जा रहे 04 गांजा तस्करों को गिरफ्तार किया है, और 5 लाख 79 हजार का गांजा बरामद किया है। पुलिस को अवैध मादक पदार्थों का परिवहन रोकने में सफलता मिली है। प्राप्त जानकारी के अनुसार तोंगपाल पुलिस ने उड़ीसा से मध्यप्रदेश जा रहे गांजा तस्करों को होडा सिटी कार सहित 96.60 किलोग्राम गांजा के साथ पकड़ है, जिसकी कीमत 5 लाख 79 हजार बताई जा रही है। इस



कारवाई में थाना प्रभारी विजय पटेल, स.उ.नि. पन्नालाल चंद्रवंशी, दुलेश्वर मानिकपुरी, प्र.आर फागूराम वट्टी, आर. पंकज भाई, कल्याण सोरी, सुरेश भुआर्य, मुकेश सावलकर शामिल थे।

### किलो गांजा सहित 02 आरोपी पकड़ाये

**कोंडागांव (आरएनएस)।** कोंडागांव में दो युवक मोटरसाइकिल में सवार होकर रूम-घूमकर गर्म कपड़े बेचने वाले का स्वांग बचाकर पुलिस की आंखों में धूल झोंकते हुए गांजा की तस्करी करने का नया तरीका इजात किया था लेकिन पुलिस की नजर से नहीं बच पाये और गर्म कपड़ों के बीच में छिपाकर रखे गये 20 किलो गांजा के साथ 02 बाईक सवार फेरीवाले को पकड़ने में पुलिस सफल हुई है। पकड़े गये गांजा की अनुमानित कीमत एक लाख आंकी गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार कोंडागांव सिटी कोतवाली को मुखबिर से सूचना मिली थी कि दो युवक मोटर साइकिल क्रमांक यूपी-82-एडी-6751 और मोटरसाइकिल क्रमांक मईगुड़-82-जेड-0729 में कंबल बेचने के लिए फेरीवाला बनकर क्षेत्र से गुजर रहे हैं, जिनके पास गांजा है। सूचना के आधार पर

### बालक आश्रम कोंटा छात्र 06 दिनों से लापता

**सुकमा (आरएनएस)।** सुकमा जिले के कोंटा बालक आश्रम में अध्ययन रत कक्षा चौथी का छात्र सोडी पिंटू पिछले 6 दिनों से लापता बताया जा रहा है, लेकिन अब तक छात्र को खोजने में पुलिस को भी सफलता नहीं मिली है। प्राप्त जानकारी के अनुसार बालक आश्रम कोंटा के कक्षा चौथी का छात्र सोडी पिंटू पिछले 6 दिनों से लापता है। पुलिस और परिवार दोनों ही पिछले 6 दिनों से छात्र की तलाश कर रहे हैं लेकिन उसका अब तक कोई सुराग नहीं मिल पाया है। मामले का सज्ञान लेने आल इंडिया स्टूडेंट फेडरेशन के प्रदेश अध्यक्ष महेश कुंजाम भी आश्रम पहुंचे थे। अब इस मामले में बालक आश्रम में कई सवाल उठ खड़े हुए हैं।

### कपास की खेती से समृद्धि की ओर अग्रसर हो रहे हैं सुकमा के किसान

**सुकमा (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले के धुर नक्सल प्रभावित क्षेत्र मरईगुड़ और मुरलीगुड़ के किसान नई इबारत लिखने लगे हैं, यह नक्सल प्रभावित क्षेत्र के लिए शुभ संकेत माना जा सकता है। यहां के किसानों ने अब धान के साथ ही कपास की खेती को अपनी आय का जरिया बना लिया है। जिले के मरईगुड़ क्षेत्र में लगभग 200 किसान कपास की फसल उगा रहे हैं। उल्लेखनीय है कि कोंटा



होने की संभावना है। उन्नत कृषक लक्ष्मी के मुताबिक कपास की खेती को लेकर अब किसानों की सोच बदल रही है। यह बदलाव नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में जहां बंदूक, गोली और बारूद से मानव जीवन त्रस्त हो

चुका है, वहां से ऐसी खबर आना जहां नक्सलवाद के नाम से कुख्यात हो चुके इलाकों में भय और खौफ का वातावरण हो वहां के किसान नई राह दिखाने में लगे हुए हैं। यह संकेत नक्सलवाद को पीछे छोड़कर समृद्धि की ओर बढ़ने की कवायद कही जा सकती है, जिसे प्रोत्साहित किए जाने की आवश्यकता है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

# अधिकार से न्याय तक

**आवश्यकता**

इस संघ का गठनसमय उत्तरप्रदेश में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे उत्तरप्रदेश सरकार ने मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा तमाम देश में 3301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संस्थापक एडवोकेट श्री लक्ष्मण शर्मा (अधीनकार, मानव अधिकार एवं न्यायशास्त्र), एवं न्यायिक क्षेत्र के तदर्थी वृत्त, श्रीमती ऐश्वर्या श्रीवास्तव, श्रीमती उषा श्रीवास्तव एवं अन्य ने संस्थापक एवं संस्थापक अधीनकार, और कला कि संघ के प्राप्त सामाजिक अन्वय अन्वय मानव अधिकार हस्त तमामो तथ्य के प्रस्तुत होने पर, उसे निर्दिष्ट में संस्थापक एवं संस्थापक ने विभिन्न मसलवर्ण एवं पर अलीन एवं तमाम व्यक्तियों के तमाम संघ की ओर से प्रस्तुत किए जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय तमामो तथ्य एवं लोकर वेत्सल, वरिष्ठ, परिवारिक, शिशुओं के अन्वय के लिए कार्य किया जायेगा।

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य उत्तरप्रदेश प्रदेश के तमाम जिलों एवं लोक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रचार-प्रसार करना, तथा मानव अधिकार हेतु जागरूकता पैदा करना है। संघ संरक्षक एवं अधीनकार, अधीनकार, अधीनकार, अधीनकार, अधीनकार के तमाम में प्रचार प्रसार करना करता है। इस हेतु प्रदेश के तमाम जिलों एवं लोक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानव अधिकार संस्थापक केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उन्म संघ के द्वारा आर्थिक निरुक्ति की जायेगी। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्दिष्ट फिर्म एवं राशि का ध्यान किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म संघ के प्रधान कार्यालय में उपलब्ध है।

**मुख्य बिन्दु**

प्रतिदिन एवं पीड़ित व्यक्ति को समर्थन, आर्थिक न्याय तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित सहायता एवं संतमानी की अन्वय के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, नै-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर विभिन्न स्तर पर सहायता के अनुसार आवश्यक मदद की जायेगी।

**पीड़ित संपर्क करें**

संघ विदेशी रूप से मानव अधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्रसिद्धि हेतु पीड़ित मानव की हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पीड़ित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत विधिक सहायता की व्यवस्था आवश्यकता अनुसार करेगा। यदि कोई पीड़ित है तो इस संघ से संपर्क कर सकता है।

**अन्य बिन्दु**

- संघ परिसर संस्थापक एवं संस्थापक तमामो पेशना हेतु भी आवश्यकता लाने का प्रयास करेगा।
- पूरे उत्तरप्रदेश में सदस्यों के अधीनकार, सदस्यों के अधीनकार, अधीनकार, अधीनकार, अधीनकार, अधीनकार के तमाम में विधिक एवं सामाजिक क्षेत्र के व्यक्तियों को इस संघ द्वारा सहायता किया जायेगा तथा उनके पीड़ितों को उनके व्यक्तियों एवं अधिकारों के बारे में सलाह दिया जायेगा। न्याय प्रसिद्धि हेतु हर संभव मदद की जायेगी।
- संघ संस्थापक एवं संस्थापक तमामो पेशना हेतु भी आवश्यकता लाने का प्रयास करेगा।
- इस हेतु संघ संस्थापक एवं संस्थापक तमामो पेशना हेतु भी आवश्यकता लाने का प्रयास करेगा।
- संघ द्वारा संविधान संस्थापक एवं सामाजिक विचारों के तमामो पेशना हेतु भी आवश्यकता लाने का प्रयास करेगा।
- संघ संस्थापक एवं संस्थापक तमामो पेशना हेतु भी आवश्यकता लाने का प्रयास करेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU